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CLASA aVill-a S5
Partea I (50 puncte)

Pentru intrebarile 1-5 scrieti pe lucrare litera corespunzdtoare rdaspunsului corect:

1. Sedau numerele reale x = 8 — 31/7 si=8 + 3v/7 . Expresia:
T4 f\/—Z — %L este egala cu:
Xy x4=y xy

a) 16 b) —16 c) 1 d) 0

2.Dacaa + b + c + d = 10. Valoarea expresiei

E = a,bc(d) + b,cd(a) + ¢, da(b) + d,ab(c), este:

11111 111 1111 100
2 S50 b) 5o ) 500 d 5

3. Suma primilor 20 de termeni ai sirului (a,)n»1, @, = 2™ — n, este:
a) 3-221 — 212 b) 222 — 221 c) 221 — 212 d) 22° — 212

4. Fie a si b numere strict pozitive care verifici relatia: a® + b? = 1. Determinati
b
intersectia si reuniunea intervalelor: I = (—oo, i ]si J = [\/ ,/1/ , pentru
urmatoarele cazuri:

lLa+b
a)Inj= b) I ]:i’ c)Inj= dInj=09,
L I S N e
IU]=(—OO,E] IU]=<—00;\EI.

Il.La=>b

a) Inj=[152], b)Inj=[V22], ¢ In]={2}, d)m]:{%},
1U]=(-0ov2]. 1U]J=(-o,v2]. 1U]J=(-,2] IU]=(—00,%],

5. (10p) Dreptele a si b concurente in O situat in afara unui plan a, fac cu planul «
unghiuri de 30° respectiv 45’ , iar planul dreptelor (a, b) face cu planul « un unghi de
60°. Unghiul dreptelor a, b, este:

a) 90° b) 60° c) 45° d) 30°

Probleme propuse de prof Moanta Cristian, Craiova

Partea a I1-a (40 puncte)
Pentru problemele 1 si 2 scrieti pe lucrare rezolvarile complete
Problema 1 (20 puncte)
Rezolvati in numere reale pozitive ecuatia: 2x2y + xy? — 8xy + 4x + 2y = 0.

Problema 2 (20 puncte (12+8))
Fie cubul ABCDA'B'C'D’ . Consideram punctele E € (BD) astfel incat BD=4-DE si
E' € (B'D") astfel incat D'E'=3- B'E' . Daca M, N, P, Q sunt mijloacele muchiilor AB, BC, C'D’
si respectiv A'D’, aratati ca:
a) Planele (EPQ) si (E'MN) sunt paralele;
b) Dacd BD' N (E'MN) = {T}si BD' n (EPQ)={T"}, atunci TT' = 2BT.

Probleme propuse de prof Moanta Cristian, Craiova

Timp de lucru: 2 ore si 30 minute.Din oficiu: 10 puncte
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1. d 2d) 3¢ 41cld) 5.a)

Parteaall a

Problema 1

Ecuatia se poate scrie echivalent astfel: (2x + y)(2 + xy) = 8xy. (5p)
Tn conformitate cu inegalitatea mediilor, avem 2x + y > 2./2xy si 2 + xy > 2,/2xy , cu
egalitate pentru 2x = y si respectiv pentru 2 = xy . (5p)

Asadar (2x + y)(2 + xy) = 8xy, cu egalitate dacd 2x = y si 2 = xy. Prin urmare

. .. ) . .. . (2x =y .

solutiile ecuatiei considerate sunt date de solutiile pozitive ale sistemului {2 —xy’ adica sunt
x=1 siy=2. (10p)

Problema 2

a) Din (MN) linie mijlocie in triunghiul ABC=MN] AC (1)

Din (PQ) linie mijlocie in triunghiul AC'D' = PQ Il AC' (2)

Din AA'C'C paralelogram = AC || A'C' (3)

Din relatiile (1), (2), (3) =MNI|l PQ (4). (4p)
Daca MN n BD = {F} si MN linie mijlocie in triunghiul ABC= BD = 4BF .

Daca PQ N B'D' = {F'} si PQ linie mijlocie n triunghiul A'C'D' = B'D' = 4D'F’si din

BD =4:-DE = DE=D'F sicumDE || D'F'= DD F'E este paralelogram= DD’ || EF'(5)
Daci MN N BD = {F} si analog aritim ci BB' || FE'(6)

Din BB || DD 'si (5), (6) = EF || FE' (7)) (6p)
Din (4) si (7) = (EPQ) || (E'MN) (2p)

b) Cum (E'MN) n (BDD') = EF'si BD' n (E'MN) = {T} = Te EF’
si (EPQ))N (BDD) = FE'siBD'n (EPQ)= {T}=>T € FE' (4p)

Daca 00' N BD'={R},n A BTF avem TF || RO || ET = aplicand teorema lui Thales

BT _BF _ % = TT = 2BT. (4p)

TT BE



